
aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

tb¢aΣ tƻȊƴŀƵ нлму



hƪǊŜǏƭŜƴƛŜΣ

jakie procesy, zjawiska, zagadnienia

ǎŊ ǇǊȊŜŘƳƛƻǘŜƳ ȊŀƛƴǘŜǊŜǎƻǿŀƴƛŀ nauki
o marketingu

ǿŜŘƱǳƎ ǇǊŀŎƻǿƴƛƪƽǿ ƴŀǳƪƻǿȅŎƘ ȊŀƧƳǳƧŊŎȅŎƘ ǎƛť 
ǇǊƻōƭŜƳŀǘȅƪŊ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

/Ŝƭ ōŀŘŀƵ



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

Metoda badawcza

ÅAnkieta internetowa

ÅtǊŀŎƻǿƴƛŎȅ ƴŀǳƪƻǿƛ ȊŀƧƳǳƧŊŎȅ ǎƛť ȊŀƎŀŘƴƛŜƴƛŀƳƛ 
marketingu

Å16 maja ς10 lipca 2018 r.

Åннп ǿȅǇŜƱƴƛƻƴŜ kwestionariusze (ȊǿǊƻǘƴƻǏŏ ς58,9%)



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

mgr; 
6,2%

dr; 
42,7%

dr hab.; 
32,4%

prof. dr hab.; 
16,4%

inny; 
1,8%

do 5 lat; 
9,8%

5-14 lat; 
18,7%

15-24 lat; 44,0%

нр ƭŀǘ ƛ ǿƛťŎŜƧ; 
27,1%

{ǘƻǇƛŜƵ ƭǳō ǘȅǘǳƱ ƴŀǳƪƻǿȅ
{ǘŀȍ ǇǊŀŎȅ ƴŀǳƪƻǿŜƧ ǿ ƻōǎȊŀǊȊŜ 

marketingu



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

Miejsce zatrudnienia

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

inne

inna uczelnia publiczna

uniwersytet przyrodniczy lub rolniczy

uczelnia niepubliczna

ǇƻƭƛǘŜŎƘƴƛƪŀ ƭǳō ƛƴƴŀ ǿȅȍǎȊŀ ǎȊƪƻƱŀ ǘŜŎƘƴƛŎȊƴŀ

uniwersytet

uniwersytet ekonomiczny

4,0%

2,7%

4,9%

7,6%

13,3%

27,6%

39,6%



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

Zdecydowanie 
ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 

76,8%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

15,6%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 5,8%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 0,9%

Nie mam 
zdania; 0,9%

aŀǊƪŜǘƛƴƎ ƧŜǎǘ ŘȊƛŜŘȊƛƴŊ ŘȊƛŀƱŀƭƴƻǏŎƛ ǇƻŘƳƛƻǘƽǿ ǳŎȊŜǎǘƴƛŎȊŊŎȅŎƘ ǿ ǿȅƳƛŀƴƛŜ 
ǊȅƴƪƻǿŜƧΣ ƴƛŜƻŘƱŊŎȊƴƛŜ ȊǿƛŊȊŀƴŊ Ȋ ǊƻȊǿƛƴƛťǘŊ ƎƻǎǇƻŘŀǊƪŊ ǊȅƴƪƻǿŊΦ



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

tǊȊŜŘƳƛƻǘŜƳ ƴŀǳƪƛ ƻ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎǳ ǎŊ ȊŀŎƘƻǿŀƴƛŀ ǇƻŘƳƛƻǘƽǿ
ǳŎȊŜǎǘƴƛŎȊŊŎȅŎƘ ǿ ǿȅƳƛŀƴƛŜ ǊȅƴƪƻǿŜƧΦ

Zdecydowanie 
ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 

69,6%
wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

22,8%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 4,9%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 1,3%

Nie mam 
zdania; 1,3%



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

bŀǳƪŀ ƻ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎǳ ƻǇƛǎǳƧŜ ƛ ǿǎƪŀȊǳƧŜ ŘȊƛŀƱŀƴƛŀ ȊǿƛŊȊŀƴŜ
Ȋ ǘǿƻǊȊŜƴƛŜƳ ƛ ǿȅƳƛŀƴŊ ǿŀǊǘƻǏŎƛΣ ƳŀƧŊŎȅƳƛ ȊƴŀŎȊŜƴƛŜ Řƭŀ ǎȊŜǊƻƪƻ ǇƻƧťǘŜƎƻ ǎǇƻƱŜŎȊŜƵǎǘǿŀΦ

Zdecydowanie 
ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 

62,5%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

25,9%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 6,3%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 4,0%

Nie mam 
zdania; 1,3%



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ ƴŀŘ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎƛŜƳ ǇǊȊŜŘǎƛťōƛƻǊǎǘǿ Ȋ ǇƻǿƻŘȊŜƴƛŜƳ ƳƻƎŊ ōȅŏ ŀŘŀǇǘƻǿŀƴŜ 
i stosowane w innych organizacjach (non-profit, instytucjach publicznych itp.).

Zdecydowanie 

ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 
47,8%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

34,4%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 

12,5%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 4,0%

Nie mam 
zdania; 1,3%



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

.ǊŀƴȍƻǿŜ ȊǊƽȍƴƛŎƻǿŀƴƛŜ ǇǊƻŎŜǎƽǿ ǿȅƳƛŀƴȅ ǳȊŀǎŀŘƴƛŀ ǿȅƻŘǊťōƴƛŀƴƛŜ ǿ ǊŀƳŀŎƘ
ƴŀǳƪƛ ƻ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎǳ ǇƻǎȊŎȊŜƎƽƭƴȅŎƘ ǎǳōŘȅǎŎȅǇƭƛƴ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎǳ ōǊŀƴȍƻǿŜƎƻΦ

Zdecydowanie 
ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 

36,6%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

39,7%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 

10,7%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 8,0%

Nie mam 
zdania; 4,9%



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

bŀǳƪŀ ƻ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎǳ ƻŘƎǊȅǿŀ ƛǎǘƻǘƴŊ Ǌƻƭť ǿ ƪǎȊǘŀƱǘƻǿŀƴƛǳ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƭƴŜƧ ƪƻƴǎǳƳǇŎƧƛΦ

Zdecydowanie 
ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 

36,2%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

37,5%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 

14,3%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 6,3%

Nie mam 
zdania; 5,8%



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

bŀǳƪŀ ƻ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎǳ ƻŘƎǊȅǿŀ ƛǎǘƻǘƴŊ Ǌƻƭť ǿ ŜŘǳƪŀŎƧƛ ƪƻƴǎǳƳŜƴǘƽǿΦ

Zdecydowanie 
ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 

41,1%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

37,1%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 

11,2%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 5,4%

Nie mam 
zdania; 5,4%



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

bŀǳƪŀ ƻ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎǳ ƳƻȍŜ ǇǊƻǿŀŘȊƛŏ Řƻ ƴƛŜŜǘȅŎȊƴȅŎƘ ȊŀŎƘƻǿŀƵ ǇǊȊŜŘǎƛťōƛƻǊǎǘǿ
oraz innych organizacji.

Zdecydowanie 
ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 

19,2%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

27,2%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 

24,1%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 20,1%

Nie mam 
zdania; 9,4%



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

bŀǳƪŀ ƻ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎǳ ƻōŜƧƳǳƧŜ ȊŀǊƽǿƴƻ ǿƛŜŘȊť ǇƻȊȅǘȅǿƴŊ όƻǇƛǎƻǿŊύΣ ȊƳƛŜǊȊŀƧŊŎŊ Řƻ 
ōǳŘƻǿȅ ƻŘǇƻǿƛŜŘƴƛŜƧ ǘŜƻǊƛƛ ƴŀǳƪƻǿŜƧΣ Ƨŀƪ ƛ ǿƛŜŘȊť ƴƻǊƳŀǘȅǿƴŊ όƳŀǊƪŜǘƛƴƎ ǎǘƻǎƻǿŀƴȅύΦ

Zdecydowanie 
ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 

68,3%
wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

25,0%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 4,0%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 1,3%

Nie mam 
zdania; 1,3%



aŀǊƪŜǘƛƴƎ  ǿ  ƻǇƛƴƛƛ  ǇƻƭǎƪƛŎƘ  ƴŀǳƪƻǿŎƽǿΦ
²ȅƴƛƪƛ ōŀŘŀƵ tƻƭǎƪƛŜƎƻ bŀǳƪƻǿŜƎƻ ¢ƻǿŀǊȊȅǎǘǿŀ aŀǊƪŜǘƛƴƎǳ

aŀǊƪŜǘƛƴƎ ǎǘƻǎƻǿŀƴȅ ǇƻǿƛƴƛŜƴ ǳǿȊƎƭťŘƴƛŀŏ
ƳŀƪǊƻŜƪƻƴƻƳƛŎȊƴŜΣ ǎǇƻƱŜŎȊƴŜ ƛ ŜǘȅŎȊƴŜ ƪƻƴǎŜƪǿŜƴŎƧŜ ŘȊƛŀƱŀƵ ƳŀǊƪŜǘƛƴƎƻǿȅŎƘΦ

Zdecydowanie 
ǎƛť ȊƎŀŘȊŀƳ; 

74,1%wŀŎȊŜƧ ǎƛť 
zgadzam; 

21,0%

wŀŎȊŜƧ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 2,2%

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴƛŜ 
zgadzam; 0,9%

Nie mam 
zdania; 1,8%


